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Capitolo 97. F i t to di locali in servizio 
della guard ia di finanza (Spese fisse), l i re 
550,000. 

Tasse di fabbricazione. — Capitolo 98. Paghe 
al personale subal terno (Spese fisse), l i re 445,500. 

Capitolo 99. Indenn i t à di v iaggio e di sog-
giorno, competenze ai membri delle Commis-
sioni e compensi per lavori s t raordinar i (Spesa 
obbligatoria), l i re 360,000. 

Capitolo 100. Aggio agli esattori , ai ri-
cevitori provincia l i ed ai contabil i incar icat i 
della riscossione ed indenni tà ai r icevi tor i 
del registro per la vendi ta delle marche da 
appl icars i agl i involucri dei fiammiferi ($pesa 
d'ordine}, l ire 90,000. 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Cot-
tafavi . 

Cottafavi. .Richiamo l 'a t tenzione del mini-
stro sopra un grave inconveniente. Le marche 
per le scatolette dei fiammiferi non si ri la-
sciano che dai r icevi tor i provincial i ; cosicché 
tu t t i i fabbr icant i che risiedono nei piccoli 
centr i dovendo portars i fino al capoluogo di 
provincia, specie se si t r a t t a di ter r i tor i mon-
tuosi; sono costret t i ad in t raprendere v iagg i 
numerosi con ingente spesa, e, durante la 
stagione invernale, anche con gravissimo in-
comodo. 

Pregherei quindi il minis t ro di dare di-
sposizioni affinchè, come si vendono i f ran-
cobolli e i generi di p r iva t iva per mezzo 
degli apposi t i incar icat i e degli ufficiali po-
stali, anche nei sub-centri e capoluoghi di 
mandamento si adott i il medesimo sistema 
anche per le marche in discorso. Si dirà eh« 
c'è di mezzo una quest ione di aggio; ora io 
credo che i servizi pubbl ic i debbano esser 
f a t t i nel l ' interesse del pubblico e non degli 
ufficiali addet t i alla finanza. E una cosa 
s t rana che, per esempio, piccoli industr ia l i , e 
posso ci tare quell i di Rubie ra frazione del 
mio collegio, siano costret t i a portars i lon-
tano parecchi chilometri per acquistare un 
piccolo numero di marche ! Si è domandato 
che le marchet te fossero spedite agli uffici po-
stali per posta assicurata pagando la re la t iva 
spesa; ma si è sempre dal ministro delle 
finanze risposto negat ivamente . 

Credo che anche questo accentramento di 
capoluogo di provincia torni a danno della 
stessa amminis t razione finanziaria. D ' a l t r a 
par te il lasciare che queste piccole industr ie 
ohe a l imentano piccoli paesi, si debbano , 

estinguere, torna di grave danno ai paesi 
stessi. 

Eaccomando quindi al minis t ro di stu-
diare un provvedimento in proposito. Non 
domandiamo r i forme grandiose; ma queste 
piccole r iforme, che tolgono certe vessazioni, 
rendono più simpatico e benefico il funzio-
namento dei pubblici servizi. (Bene!) 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
ministro delle finanze. 

Carcano, ministro delle finanze. Dichiaro al 
collega Cottafavi che terrò nel maggior conto 
le osservazioni da lui fa t te . Non conosco i l 
fat to specifico cui egli al lude. Posso però di-
chiarargl i che, non soltanto per la tassa dei 
fiammiferi, ma per qualsiasi al tra, il mio in-
dirizzo è di renderne comodo al contr ibuente 
il pagamento. (Ilarità). Quindi, sia per questo 
caso, sia per a l t r i che ho sott 'occhio, non man-
cherò di disporre (e per a lcuni ho già dispo-
sto) che chi deve pagare abbia almeno la co-
modità di pagare col minor disturbo possibile. 
(Ilarità). 

Presidente. Con ciò i l cap i to lo 100 s ' in-
tende approvato nello s tanziamento proposto. 

Capitolo 101. Rest i tuzione di tasse di fabbri-
cazione indebi tamente percepi te ; res t i tuzione 
della tassa sullo spiri to impiegato nel la pre-
parazione dei vini t ip ic i e dei l iquori espor-
ta t i , sulla birra, sulle acque gassose espor-
tate, e rest i tuzione della tassa sull 'acido ace-
tico adoperato nelle indus t r ie (Spesa d'ordine), 
lire 1,600,000. 

Capitolo 102. Acquisto, costruzione e ma-
nutenzione di s t rument i , acquisto di mate-
r ia le per il s u g g e l l a m e l o di meccanismi, 
mercedi agli operai avvent iz i per appl ica-
zioni e r iparazioni di misuratori , ed al t re 
spese re la t ive alle tasse di fabbricazione, l i re 
458,000. 

Capitolo 103. F i t t o di locali (Spese fisse), 
l ire 1,000. 

Dogane. — Capitolo 104. Personale di ruolo 
(Spese fisse), l ire 3,333,221. 32. 

Capitolo 105. Spese di ufficio ed inden-
n i tà (Spese fisse), l i re 90,000. 

Capitolo 106. Compenso agl i agent i do-
gana l i pel servizio not turno e per t rasfer te , 
ed indenn i t à agl i impiegat i doganali desti-
n a t i a pres tare servizio presso le dogane in-
t e rnaz iona l i s i tuate sul terr i tor io estero ed 
in loca l i tà disagiate, l ire 115,000. 

Capitolo 107. Assegni ai t radut tor i addet t i 
all 'ufficio di leg is laz ione e s tat is t ica delle 


